

— На ноябрьском собрании коллектива, где подводились итоги сельскохозяйственного года, мы поощрили наших лучших работников на севе, кормозаготовках, уборке урожая и вспашке зяби, — рассказывает директор ООО «Дубровинский» Николай Васильевич Иванов. — На сенокосе отлично показал себя В.В. Лыков, который на своем тракторе МТЗ-82 запрессовал более 2 тысяч тонн сена. Не менее производительность сработал на косовице трав наш опытный механик Н.Г. Романов, которому доверили новенький силосоуборочный комбайн. Новая техника не подвела и Ю.В. Демина, который намолотил около 700 тонн зерна нового урожая, показав лучший результат по хозяйству. Ну а главным итогом уходящего года я считаю общий конечный неплохой результат, достигнутый в очень сложных погодных условиях. Наш коллектив еще раз продемонстрировал свою высокую мобильность, сплоченность и организованность.

— Теперь впереди новые задачи и, наверное, главная из них — успешно провести зимовку?

— Считаю, что для этого созданы все необходимые условия. Мы

Еще свежи в памяти события необычайно жаркого лета, принесшего немало бед. В том числе был нанесен существенный вред сельскому хозяйству. У соседей из Татарстана, к примеру, практически выгорели травы, в результате чего скот оказался на голодном пайке, и здешние хозяйства были вынуждены закупать корма на стороне, в т.ч. и в Пермском крае. Поделались с ними чем могли и дубровинцы. Хотя, надо признать, у них тоже запасов грубых и сочных кормов, что называется, в обрез. Выручило то, что впервые за последние 10 лет все заготовленные летом корма после лабораторного анализа оказались первоклассными. Это результат отличной профессиональной работы агрономической службы, механизаторов и всех других, кто занят в растениеводстве.

Другого пути нет

тщательно подготовили все животноводческие помещения, кормим скот по зимним сбалансированным рационам, в основном укомплектовали штат животноводов квалифицированными кадрами. Это дает свои результаты, сегодня валовой надой в хозяйстве заметно превышает прошлогодний уровень. Рассчитываем, что и в дальнейшем нам удастся сохранить положительную динамику.

Не за горами и весенне-полевые работы. Пора начинать ремонтировать машинно-тракторный парк, уже закуплена первая партия минеральных удобрений в

объеме 200 тонн, планируем приобрести небольшую партию семян. Нынче придется вести всю подготовку как бы на два фронта.

— Что вы имеете в виду, Николай Васильевич?

— В наше время никак нельзя останавливаться на достигнутом, необходимо хотя бы и короткими шажками, но двигаться вперед. Вот почему было принято решение участвовать наравне с другими 13 сельхозпредприятиями Пермского края в конкурсе на приобретение контрольного пакета акций одного из хозяйств Большесосновского района. Понятно, что не собира-

лись, что называется, покупать коша в мешке. Несколько раз вместе со специалистами побывали там, все посмотрели и пришли к выводу, что не все тут еще убито. Есть мастерские, не успели распродать технику, пока не заросли кустарниками и сельскохозяйственные угодья. Правда, в наличии осталось всего-навсего 10 коров, но это дело поправимое.

Рассчитываем уже в самое ближайшее время увеличить поголовье. Что немаловажно, остались здесь и кадры, способные принять непосредственное участие

в реанимировании умирающего хозяйства. Конечно, придется вкладывать сюда определенные средства, что не означает забвения решения собственных социально-экономических проблем. Речь веду о жилищном строительстве и газификации Шумихи. Эти задачи у нас на первом плане. По предварительным прикидкам намерены участвовать в одном из приоритетных проектов и уже в будущем году затратить на цели улучшения жилищных условий наших работников не менее 1 млн. рублей. Выполним мы и другое свое обязательство перед поселением. Скоро будет готов проект на газификацию нашего населенного пункта, который осуществляется целиком на средства сельхозпредприятия.

Все эти планы и задумки направлены в конечном счете к одной цели — укрепить экономику хозяйства и улучшить социальные условия его работников, а также всего населения Шумихи. Сегодня преференции даются только тем хозяйствам, которые добиваются существенного увеличения объемов производства сельскохозяйственной продукции. Стало быть, другого пути у нас нет.

С главным агрономом ООО «Дубровинский» Полиной Васильевной Карабатовой мы встретились случайно: она буквально на денек приехала в Шумиху по неотложным делам, отпросившись с очередной сессии в стенах Пермской сельхозакадемии. Но и с головой погруженная в учебу, она живет делами и проблемами родного хозяйства.

Помог ускоритель роста

Да и как иначе, если вся жизнь у Полины Васильевны связана с селом. Поэтому она прекрасно знает, что и как нужно сделать для того, чтобы поднять урожайность зерновых культур.

— Тут секретов никаких нет, — убеждена главный растениевод хозяйства. — Нужны несколько условий: во-первых, хорошая заправка почвы минеральными и органическими удобрениями, во-вторых, эффективная борьба с сорняками, в-третьих, строгое соблюдение всех агротехнических приемов и норм. Кроме того, для наших закисленных земель требуется обязательное известкование. Без этого невозможно добиться роста урожайности. К сожалению, из-за нехватки финансовых средств выполнить все эти условия пока не удастся. Отсюда и результат: по сравнению с годом минувшим мы недобрали примерно 30% зерна в бункерном весе.

Однако эти потери могли быть значительно больше, не будь у главного агронома «секретного оружия». Имеется в виду ускоритель роста зерновых культур «Ауксемина». Им обработали вовремя семена, опрыскали водным раствором препарата посева. Как будто знали, что предстоит жаркое и засушливое лето. Шутка сказать: два месяца посева зерновых культур в хозяйстве оставались без дождей под палящими лучами солнца. Только благодаря свойствам этого препарата хлеба вызрели, и урожай получился хотя и меньшим, чем в прошлом году, но вполне достаточным для того, чтобы в полном объеме обеспечить потребности животноводства в зернофураже, недостаток которого в рационе резко снижает надой молока.

Естественно, что практику применения «Ауксемина» дубровинцы намерены продолжать и впредь. Даже если погода и не преподнесет «сюрпризы», как в нынешнем году. Кстати говоря, неплохо бы и другим нашим хозяйствам последовать доброму примеру своих соседей-дубровинцев, хотя, конечно, может быть у них имеются и свои секреты...

Мечта же у Полины Васильевны следующая: по весне вместе с ускорителем роста вносить на каждый гектар пашни не менее 100 килограммов минеральных удобрений, а еще основательно производить весь яровой клин, который насчитывает 1,8 тысяч гектаров. У нее всегда в памяти опыт СПК «Лобановское», где в период с 80 по 90 годы прошлого столетия получали на круг по 40 центнеров зерна с гектара. И только после известных реформ, когда здесь прекратили известковать и удобрять почву, урожайность моментально упала в два с лишним раза. Комментарии тут, как говорится, излишни...

При всей важности растениеводства все же главной и определяющей отраслью в ООО «Дубровинский» на протяжении последних лет остается животноводство.

Молоко в структуре общих доходов хозяйства составляет не менее 75%. Поэтому не случайно вкладываются значительные средства для увеличения объемов производства животноводческой продукции.

Заметным шагом в этом плане стала постройка современного комплекса, где сегодня размещена ровно половина дойного ста-



да. Между тем обслуживают все это поголовье всего три доярки (на снимке сверху слева направо Светлана Мартемьянова, Наталья

Ощепкова и Валентина Мартемьянова). Здесь до минимума сведен ручной труд, всеми основными процессами управляет компь-

ютер, коровы находятся на беспривязном содержании, получают в достатке кормов и необходимых витаминных добавок. Не случайно в среднем от каждой коровы здесь надоили на 234 килограммов больше, чем в минувшем году. Конечно, и другие доярки в этом хозяйстве трудятся хорошо. Из разных поколений, к примеру, Наталья Коколева и Елена Механошина (на снимке). Одно у них общее — высокий профессионализм и трудолюбие. За 11 месяцев у Елены Механошиной — самый высокий прирост к 2009 году — почти 1 тонна молока. Немного хуже результат и у Натальи Коколевой.

На днях главный зоотехник хозяйства Л.М. Черемных провела с животноводами собрание. Поставлена цель в среднем по хозяйству надоить за год от коровы не менее 5 тысяч килограммов молока, а в будущем году поднять планку до 5,5 тонн. Думается, что эта задача дубровинским мастерам машинного доения вполне по плечу.

20 лет работы, 20 лет свершений

22 декабря 2010 года Пенсионному фонду РФ исполняется 20 лет. Это крупнейшая государственная система оказания социальных услуг гражданам России в области пенсионного обеспечения и социального страхования.

По меркам истории 2 десятилетия – срок небольшой, но социальная значимость сделанного за эти годы поистине огромна.

Сложно переоценить важность обязательного пенсионного страхования и обеспечения, поскольку вопросы будущих пенсий затрагивают интересы миллионов людей, а все решения по ним всегда даются очень непросто и болезненно.

Постоянное расширение функций ПФР позволяет вывести на качественно новый уровень взаимодействия с застрахованными лицами, работодателями. Своевременная выплата пенсий и пособий – давно уже неотъемлемая часть работы сотрудников.

Более 13 тысяч пенсионеров являются получателями пенсии в Нытвенском районе. Мы назначаем и выплачиваем пенсии как в рамках системы обязательного страхования, так и государственного пенсионного обеспечения.

Более 5 тысяч жителей района получают ежемесячные денежные выплаты и дополнительное материальное обеспечение.

Это инвалиды от общего заболевания, участники войны, черномыльцы, дети-инвалиды и т.д. Кро-

ме этого, 1200 чел. получают федеральную социальную доплату до уровня прожиточного минимума пенсионера, это говорит о том, что начиная с 2010 года ни один пенсионер в районе не получает пенсию ниже прожиточного минимума, установленного в нашем регионе.

В то же время ПФР обращен не только к старшему поколению, он всегда был и будет мостом, который соединяет россиян всех поколений.

Сегодня практически все жители района начиная с рождения зарегистрированы в системе обязательного пенсионного страхования.

Каждому из них мы открыли индивидуальный лицевой счет, на котором учитывается вся информация для установления в будущем пенсионного обеспечения, и в первую очередь это учет страховых взно-



сов. Взносы в пенсионную систему персонализированы, они – будущая пенсия людей.

В юбилейный 2010 год на ПФ возложена еще одна очень важная функция – администрирование страховых взносов на обязательное пенсионное страхование и обязательное медицинское страхование, а это означает взаимодействие с двумя тысячами плательщиков взносов в ПФ, из них 665 – юридические лица. Вся работа ПФ со страхователями направлена на то, чтобы те, кто принимает решение по развитию бизнеса, понимали: взносы на пенсионное страхование не только финансовая, но и социальная ответственность работодателей. Ежемесячно требуется для выплаты пенсии и

других социальных выплат в районе более 100 млн. рублей.

Слова «Ваше будущее – в ваших руках!» относятся к молодым участникам нынешней пенсионной системы. Законодательство позволяет и предоставляет множество возможностей увеличить свою будущую пенсию, сделать ее достойной. Около 700 жителей Нытвенского района уже стали участниками государственного финансирования пенсий, которая дает возможность увеличить пенсионный капитал за счет добровольных взносов и финансирования со стороны государства и работодателей. Время заставляет нас формировать пенсионные накопления на протяжении всей трудовой жизни. Радует и то, что жители района стали активней участвовать в инвестировании средств своих пенсионных накоплений.

На ПФ возложена и очень приятная миссия. Это реализации ФЗ «О дополнительных мерах государственной поддержки семей, имеющих детей». За 4 года управлением ПФ в Нытвенском районе выдано 1160 сертификатов на материнский (семейный) капитал.

Около 200 семей уже воспользовались материнским капиталом для улучшения жилищных условий. В районе уже выплачено за счет средств капитала 70 млн. руб.

20 прошедших лет не были для нас, работников Пенсионного фонда, да и для всего общества безоблачными и простыми.

Выполнение разнообразных и больших по объему функций требуют огромного внимания и терпения, и, конечно же, высокой квалификации и знания законодательства. Этими качествами коллектив управления обладает в полной мере. И свидетельство тому то, что Управление ПФР в Нытвенском районе отмечено и награждено благодарностями управляющего ОПФР, призами и кубками за участие в конкурсе «Лучший по профессии». Управление признавалось лучшим в номинации «Лучшее управление ПФР в субъекте Российской Федерации» по итогам ежегодного конкурса на звание лучшего территориального органа Пенсионного фонда РФ за 2006, 2007, 2009 гг.

Деятельность управления неразрывно связана с жизнью всего района. Добрые партнерские отношения сложились с самыми различными учреждениями и предприятиями района, что позволяет качественно решать многочисленные проблемы пенсионного страхования граждан района.

Поздравляю работников Управления, ветеранов, работодателей и всех жителей района с 20-летием ПФР и желаю всем вам здоровья, счастья, успехов и новых свершений.

Надежда КАМЕНСКИХ,
начальник Управления ПФР
в Нытвенском районе.

В преддверии юбилея были проведены различные мероприятия, в которых приняли активное участие не только сотрудники Управления, но и жители района.

Делу время, потехе час

«Гоня хандру повсюду, то шуткой, то пинком, я, и состарясь, буду веселым стариком» – под таким девизом прошел фотоконкурс «За активное долголетие», целью которого была пропаганда активного образа жизни старшего поколения.

В Управление поступило много работ, которые претендовали на звание лучших: от стильных и философских до забавных и жизненных фоторепортажей. Каждая фотография – это рассказ из жизни человека.

Большой интерес вызвали работы Нины Замориной, которая победила в номинации «В фотообъективе пожилой человек». В номинации «Меня старость дома не застанет» предпочтение отдано фотографии «Мистер Подводного царства» специалиста УПФР в Нытвенском районе Натальи Подставной. Среди индивидуальных работ победителем стала Галина Старкова, Чекменевский Дом досуга. Бесспорным победителем среди коллективных работ назван совет ветеранов Чайковского сельского поселения.

Творчество – самый забавный труд и самая трудная забава. Эти слова относятся к следующим трем конкурсам. Первый из них – конкурс на лучшую творческую работу по пенсионной тематике среди учащихся старших классов школ района. В конкурсе состязались молодые таланты из школы № 1 и школы старшекласников г. Нытвы, Новоильинской, Шеринской и Григорьевской школ. Конкурс выявил наличие в районе талантливых, активной и творческой молодежи. По итогам конкурса победителем стал Александр Поладов, ученик 11 класса МОУ СОШ №1 за стихотворение «Старших надо уважать».

Самым задорным и веселым был конкурс «С частушкой по жизни». Принять участие в нем смогли все желающие: пенсионеры, творческие коллективы, сотрудники Управления. Главными темами стали актуальные вопросы пенсионной системы, сбор страховых взносов, реализация государственной программы по поддержке семей, имеющих детей (материнский семейный капитал), программа государственного софинансирования «Тысяча на тысячу».

Первое место разделили Надежда Лыкова и Галина Моргунова. Н.Д. Лыкова вошла в двадцатку финалистов Пермского краевого фестиваля. А ансамбль ложарей «Потешки» Дома детского творчества, который исполнил ее частушки, получил приз зрительских симпатий.

Среди сотрудников Управления и их детей очень много творческих и талантливых личностей. Это показал конкурс «Очумелые ручки». Всего на выставку были представлены 62 творческие работы. Бесспорными победителями среди детей в своих возрастных группах стали Кристина Фомини и Маргарита Лихачева. Представленные Кристиной поделки никого не оставили равнодушными. А глядя на Маргаритину «Мадам» из соленого теста, можно только гадать, сколько трудов стоил ей этот портрет. Среди специалистов Управления победила Светлана Баженова. Вышитые ею картины завораживали и притягивали взгляд.

Отрадно, что в череде трудовых будней специалисты УПФР находят время для творчества. Вязание, вышивка, бисероплетение, рисование, современная игрушка – это далеко не полный перечень увлечений работников.

Хочется выразить слова благодарности всем принявшим участие в конкурсах, посвященных 20-летию образования ПФР.
Ирина РУССКИХ.

Мы работаем для вас

С принятием новых федеральных законов, касающихся вопросов пенсионного обеспечения и обязательного пенсионного страхования, возросло количество обращений в территориальные органы Пенсионного фонда Пермского края.

Для проведения разъяснительной работы по пенсионной реформе, оптимизации работы по приему и обработке документов, а также повышения качества обслуживания застрахованных граждан, организаций и страхователей в управлении создана клиентская служба.

В функции клиентской службы входят консультации работающих граждан, страхователей, пенсионеров, выдача пенсионных удостоверений, справок о размере пенсий, периоде и суммах уплаты страховых взносов.

За 10 месяцев текущего года в Управление Пенсионного фонда РФ в Нытвенском районе обратилось 21500 граждан по различным вопросам, в том числе в клиентскую службу – 7700 человек: 900 обращений за назначением пенсии и более 1350 обращений касались вопросов разъяснения нового пенсионного законодательства, наиболее актуальными остаются вопросы увеличения пенсии и правильности исчисления ее размера.

Столь значительное количество обращений населения связано с процессом модернизации пенсионной системы, в том числе с проведенной с 1 января 2010 года валоризацией пенсионных прав, с установлением федеральной доплаты к пенсии до прожиточного уровня пенсионера. Изменения в законодательстве не всегда понятны гражданам, что и ведет к росту личных обращений в клиентскую службу.

Для повышения качества и улуч-



Количество обращений в клиентскую службу постоянно растет. Это связано с процессом модернизации пенсионной системы.

шения доступа населения к информации ПФР созданы консультационные пункты управления в городских и сельских поселениях, где специалистами управления осуществляется прием граждан. В результате жители поселков и деревень получают возможность реализации своих прав в области пенсионного обеспечения, по вопросам государственной поддержки семей, имеющих детей, по месту жительства, не выезжая в районный центр. Ежегодно на консультационные пункты обращаются около 1000 человек.

С каждым годом формы и методы разъяснительной работы среди населения обновляются и совершенствуются. Для оказания помощи людям в получении подробной квалификационной консультации в управлении проводятся телефонные марафоны с населением «Ваш вопрос – наш ответ», в которых участвуют специалисты управления. В этом году было проведено три таких марафона и поступило более 60 звон-

ков, на которые даны исчерпывающие ответы.

Доброй традицией стало проведение «Дней открытых дверей управления», что имеет положительные результаты и благодарственные отзывы со стороны населения. В 2010 году управление четырежды распахивало свои двери для посетителей. Особенно теплоественно проходили вручение тысячного сертификата на материнский семейный капитал, шестисотого сертификата участнику программы государственного софинансирования, а также награждение победителей конкурсов, проводимых в преддверии 20-летнего юбилея Пенсионного фонда России.

Во главу работы Пенсионного фонда поставлен человек. Большинство посетителей нашей клиентской службы удовлетворены качеством обслуживания и предоставлением услуг, считают службу удобной и комфортной. Мы работаем для вас и всегда готовы ответить на все ваши вопросы.

Светлана МИТЮКОВА,
Надежда ПАЛКИНА.

«Ирлана» – надежный партнер

Это едва ли не самый молодой в России профессиональный праздник тех, кто занимается посреднической деятельностью при оформлении сделок купли-продажи. Хотя если уже быть до конца точными, то первые риелторы появились гораздо раньше. У нас в Нытве, к примеру, 17 лет назад в 1993 году. Пионером, если можно сказать, создателем этой совершенно новой, ранее при социализме неведомой, службы стал индивидуальный предприниматель, а по совместительству глава теперь известной на всю округу фирмы «Ирлана» Игорь Николаевич Широков.

Именно в те годы начали появляться присущие новому строю виды деятельности, призванные вершить судьбы частной собственности. Главным образом в сфере предоставления различных услуг, в т.ч. торговых, ритуальных, медицинских, потребительских и, разумеется, посреднических. От этих людей потребовалось немало смелости и даже мужества, чтобы решиться на столь рискованный шаг.

Впрочем, помимо этих качеств нужен был и определенный багаж знаний и жизненного опыта, склад характера. В сделках с недвижимостью это, безусловно, коммуникабельность, чувство такта, умение убеждать собеседника в собственной правоте и т.д. Сказать, что все у Игоря Николаевича с первых шагов шло гладко, нельзя. Да и в период постоянно растущей инфляции, когда непредсказуем был даже завтрашний день, а рынок недвижимости только зарождался, быстро схватить удачу за хвост представилось очень непросто делом. Пригодились годы работы в отделе сбыта ОАО «Нытва», ведь само содержание этой работы предполагало выработку

качеств, столь необходимых риелтору. Да и компаньон оказался достойным – Иван Арнольдович Васильев, с которым Игорь Николаевич нога в ногу прошагал вместе почти 10 лет (впоследствии тот основал свое агентство недвижимости, которое и по сей день с успехом занимается риелторской деятельностью). Сначала действовали, что называется, методом тыка, через знакомых («сарфанное радио») и другие источники, узнавали, кто чего хочет купить, продать, обменять и т.д. Так постепенно формировался портфель заказов. Год за годом приходили опыт, знания, расширялся рынок клиентов. Услугами «Ирланы» стали пользоваться не только горожане, но и жители района, появились контакты с Краснокамском, Пермью, другими городами. Объем сделок рос, даже дефолт 1998 года не смог отразиться на деятельности фирмы. Гораздо

Сегодня на рынке недвижимости в Нытвенском районе действует 6 риелторских контор. А застрельщиком стала в 1993 году фирма «Ирлана».



Восемь лет занимаются совместной риелторской деятельностью Игорь Николаевич Широков и Наталья Михайловна Белоусова.

чувствительней оказался экономический кризис, который поразил экономику спустя 10 лет. Уже весной 2008 года риелторы почувствовали его приближение по верному барометру – падению спроса на рынке недвижимости. Ну а дальше, как говорится, пошло-поехало. К осени 2009 года объем сделок сократился аж в 3 раза. Достаточно сложным оказался и минувший год, некоторые признаки оживления наметились лишь в нынешнем. Теперь количество сделок возвращается к докризисному уровню. За последние годы география их заметно расширилась, чему способствовало в небольшой степени вступление в действие нового Жилищного кодекса, различных государственных проектов («Молодая семья», «Обеспечение жильем ветеранов ВОВ» и т.д.), это многочисленные посреднические услуги, которые осуществляет фирма «Ирлана». А точнее сказать, Игорь Николаевич

Широков вместе со своей помощницей Натальей Михайловной Белоусовой. Она пришла сюда после ухода И.А. Васильева. И не просто так, а после тщательного отбора.

– На это место было больше 30 претендентов, – вспоминает Игорь Николаевич. – Одна дама имела даже два высших образования, чем очень гордилась, но, увы, после собеседования не оказалась перспективным работником. Считаю и считаю определяющими в нашем ремесле коммуникабельность, знание предмета (в т.ч. ПК), профессионализм и обязательность честность и порядочность. Показалось, что Наталья Михайловна ближе всех к этому идеалу, и дальнейшая совместная работа полностью оправдала мои ожидания. И в плохие, и хорошие времена мы не теряем оптимизма, всегда надеемся на лучшее, и это помогает без слез и истерик переживать

неизбежные в нашем деле трудности. Пользуясь случаем, хочу поздравить с профессиональным праздником всех наших коллег, работающих на рынке недвижимости.

То, что сейчас дела у «Ирланы» пошли заметно в гору, видно, что называется, невооруженным глазом. Лишь с третьего раза удалось договориться с главой фирмы о встрече: до этого Игорь Николаевич в течение 3 дней очень плотно работал с клиентами. Причем, бывало, сразу с несколькими. Стало быть, спрос на услуги опытных риелторов не снижается. Появились другие варианты. Например, сегодня законодательно разрешено использовать материнский капитал при покупке жилья. И здесь не найти лучших консультантов и помощников, чем в лице сотрудников «Ирланы» (в народе их называют «ирланцы»).

День у Игоря Николаевича расплывчат, если не по минутам, так по часам. Впрочем, даже и в этот напряженный график жизни, порой, вносит свои коррективы. Бывает, как снег на голову поступает заманчивое предложение, и приходится буквально перестраиваться на ходу. Ну а то, что встречи с клиентами, бывает, выходят далеко за рамки графика рабочего дня (с 9 до 18 час.), так это в порядке вещей. «Все ради клиента» – этот девиз риелторской службы «Ирлана», которая занимает прочные позиции в своем сегменте рыночных отношений, имеет отличную репутацию, и нам хочется пожелать ее сотрудникам дальнейших успехов.

Андрей ГРИГОРЬЕВ.
Фото автора.

Образование

Есть поводы для гордости

В этом году нытвенской гимназии исполнилось 10 лет.

Здесь каждый ребенок имеет возможность удовлетворить свои образовательные интересы, получить качественное образование. Известно, что учащиеся гимназии имеют достойные результаты для продолжения своего образования в высших учебных заведениях Перми, России. Об этом говорит и количество поступивших в вузы (73% от всех выпускников), и количество медалистов: 117 ребят за всю историю учреждения (27% от общего числа), из них с золотыми медалями – 40 (34%), с серебряными – 77 (66%). Рассказать о том, как сегодня живет гимназия, мы попросили директора **Игоря Ломова**:

– Обучение в гимназии начинается с 6,5 лет. Данный возраст – наиболее благоприятный период для умственного развития и социальной подготовки ребенка. Основная задача начальной школы – переход на новые стандарты второго поколения, которые позволят обеспечить становление личности ребенка, выявить и развить его индивидуальные способности.

На 2 ступени (с 5 по 9 классы) приоритетным направлением является освоение учащимися базисных основ системы наук и формирование у них высокой культуры межличностного и межэтнического общения, самоопределения личности и профессиональной ориентации, развитие проектной и исследовательской деятельности, выявление и сопровождение одаренных детей. Расширяется вариативная часть учебного плана для изучения учебных дисциплин по выбору. Вводится предпрофильная подготовка.

Третья ступень – профильное обучение (10-11 классы) – предполагает введение узконаправленного обучения для осуществления углубленной дополнительной профессиональной подготовки учащихся. Принципиально новый подход к построению третьей ступени состоит в том, что обучение ведется на основе дифференциации, интеграции и профессионализации содержания образования.

– Гимназия является еще и школой доступного и качественного современного образования...

– Да, гимназисты владеют важными на сегодня практически умениями: информационные

технологии, иностранные языки, основы социального проектирования, исследовательские навыки. Это важно, поскольку выпускники гимназии конкурентоспособны в учебе и в будущей работе, в том числе по показателям психического и физического здоровья.

– А какие у вас есть технические возможности?

– Гимназия имеет 23 учебных кабинета, в том числе 2 кабинета информатики с локальной сетью. Все они кроме учебного времени работают в режиме свободного доступа, имеют выход в Интернет. Педагогические работники гимназии используют дополнительную возможность доступа к информационным ресурсам за счет специально организованных рабочих мест. С этого года в режиме функционирования гимназия работает в системе «Электронный дневник», по результатам деятельности которого в 2009-2010 учебном году учреждение вошло в пятерку лучших в Пермском крае. Важным новшеством является смонтированная в школе система Wi-Fi, которая позволяет одновременное подключение до 110 абонентов к системе Интернет, внутренняя сеть кабельного телевидения. Раз-

вивается и интенсивно используется официальный сайт гимназии.

– А как насчет поддержки талантливых детей?

– У нас каждый ребенок имеет возможность выбирать дополнительные образовательные программы, принимать участие во внеучебной деятельности согласно собственным интересам, наклонностям и возможностям, принимать участие в деятельности творческих коллективов, реализовывать имеющиеся таланты и развивать творческий потенциал.

– Знаю, что уже несколько лет коллектив школы дружно живет с попечительским советом, состоящим из активных родителей...

– У нас выстроены хорошие отношения с родителями. Можем и опытом поделиться... В школе здорово работает и Совет лидеров, благодаря которому ребята могут заявлять о себе, своих желаниях на уровне педагогического коллектива. Хочется сказать, к примеру, что Совету лидеров удалось убедить нас, педагогов, что в субботу все гимназисты могут носить свободную одежду, а не форму, как это положено Уставом.

– Расскажите об учителях.

– Прежде всего надо сказать, что педагогический коллектив гимназии высокопрофессиональный, творческий, большинство имеют высшее образование и высшую квалификационную категорию. Хотелось бы отметить творческую активность, эффективное использование современных педагогических технологий, потребность в постоянном росте наших учителей, что прослеживается через участие в конкурсах профессионального мастерства «Учитель года» на гимназическом, муниципальном и краевом уровнях.

За 10 лет истории гимназии победителями муниципального конкурса «Учитель года» стабильно становятся наши учителя, причем не только в номинации «Учитель», но и в номинациях «Классный руководитель» и «Лидер в образовании». Программа развития гимназии ставит перед каждым учителем задачу оптимального использования современных образовательных технологий с учетом уровня развития класса в целом и каждого ученика в частности с целью обеспечения качественного усвоения образовательных стандартов по всем предметам.

Ксения ВЕДЕРНИКОВА.

Медицина, как и просвещение, – это отрасль социальной сферы, где год за годом ведутся реформы. Главная их цель, естественно, благая – оздоровить нацию, избавив ее от вредных привычек, вывести здравоохранение на передовые позиции (хотя еще 20 лет назад оно считалось одним из лучших в

мире). Как в экстремальных условиях чувствует себя Нытвенская центральная районная больница, какие имеются перспективы, существуют проблемы – об этом мы беседуем с главным врачом этого ведущего в районе лечебного учреждения Мариной Михайловной Обуховой.

За место под солнцем

– В соседних районах, надо признать, система здравоохранения оказалась изрядно «пощипанной» в результате принятого некогда курса на оптимизацию расходов. Каким образом Нытве удалось пока проходить его с наименьшими потерями?

– В целом ведь никто и не спорит, что наше здравоохранение долгие годы пребывало в глубоком застое и нуждается в серьезном реформировании. Другое дело, что при этом вряд ли стоит брать под козырек и, не мудрствуя лукаво, живя чужим умом, четко выполнять установки безо всякого учета местных условий. А они, если внимательно приглядеться, ничуть не стали лучше: здоровья у людей явно не прибавилось, при этом койко-места неуклонно сокращаются, а лекарства становятся все более недоступнее по своим ценам. В этой ситуации, конечно, проще всего плыть по течению, однако у нас совсем другая позиция. Мы бьемся над тем, чтобы Нытва и район, если можно так сказать, оставались под нашим патронажем, избавить жителей от хлопот обращаться за медицинской помощью «за кордон». В последние 7 лет в борьбе за это право я получила в свой адрес немало критических замечаний. Как говорится, по воду и без. Однако все эти годы, испытывая столь жесткий пресс, пыталась проводить линию на сохранение материально-технической и лечебной базы Нытвенской ЦРБ. Хотя не обошлось и без неизбежных потерь. Пришлось пойти на некоторую реорганизацию, кадровые перестановки. Однако, считая, что за счет малых

издержек удалось сохранить в принципе целостность нашей лечебной структуры. Больше того, сейчас на территории района продолжают работать участковые больницы в Григорьевском, на ст. Чайковская, в статусе районной действует больница п. Уральского, сохранены 12 фельдшерско-акушерских пунктов.

– Какой же все-таки ценой удалось сохранить действующую структуру здравоохранения?

– Некоторых уступок, естественно, избежать не удалось. Однако потери во многом компенсированы за счет участия в приоритетных федеральных и региональных проектах. Благодаря этому на протяжении последних лет капитально отремонтировали практически все основные отделения главного корпуса, привели в надлежащий вид поликлинику, резко подняли боеспособность



В минувшем году ремонтом терапевтического отделения Нытвенской ЦРБ занималось ООО «Агатис». В процедурном кабинете (на снимке), как и в других помещениях, все было сделано в срок и на совесть.

службы «скорой помощи», получили в свое пользование томограф и другое современное медицинское оборудование, которое нам раньше и не снилось.

Появилась и еще одна хорошая перспектива. Уже с будущего года наша больница получает статус межрайонного центра в рамках реализации федерального проекта по модернизации здравоохранения (сейчас он проходит в Москве последнее согласование и с будущего года начнет действовать). Таким образом, мы получим приоритетное право на оказание услуг по родовспоможению, травматологии, кардиотерапии, неврологии (амбулаторно). Уже в будущем году Нытва получит на эти цели до 60 млн. рублей, что будет способствовать качественному улучшению обслуживания пациентов в Нытвенской ЦРБ.

– Похоже, перспектива не такая уж и плохая. Ну а если мы перейдем к частностям. Недавно была закрыта служба «скорой помощи» в п. Новоильинском. С чем это связано и не отразится ли такая мера на состоянии здоровья местных граждан?

– Прежде чем пойти на столь

серьезный шаг, мы все просчитали и взвесили. Судите сами. В Новоильинском поселении действующая служба в среднем выезжала за сутки на экстренные вызовы 2-3 раза (в Нытве – в 10 раз чаще). Это при одинаковой зарплате работников. Вот мы и пришли к выводу, что вполне реально упразднить службу «скорой» в Новоильинском, переведя ее в Нытву. Постоянно мониторим ситуацию, все идет нормально, жалоб от населения нет, медицинская помощь оказывается вовремя. Значит, шаг был сделан правильный.

– Стало быть, создание на базе Нытвенской ЦРБ межрайонного лечебного центра – это на сегодня панацея от всех бед, Марина Михайловна?

– Во всяком случае у меня совесть чиста. Для населения района сделано все, чтобы в ближайшие годы материальная база медицины и кадровое обеспечение оставалось на уровне. Ну а что будет дальше: как говорится, посмотрим – увидим...

**Беседовал
Андрей РОЖКОВ.
Фото автора.**



Через месяц должен завершиться капитальный ремонт хирургического отделения и операционного блока. Эти работы сейчас в ускоренном темпе ведут ООО «Пермкрайстрой» (на снимке) и ООО «Алан».

Из почты редакции

Допился до чертиков

Хочу рассказать историю, как человек избавился от пьянства.

Жила-была одна семья. Жена трудилась на совесть, всегда была в почете, муж тоже. Сын отслужил честно, приехал со службы с грамотами от командования. Окончил милицейскую школу, стал офицером. Но вот беда - батя пристранился к бутылке. Что только ни делали мать с сыном, чтобы отвадить отца от «злодейки с наклейкой», куда только ни возили – все напрасно. И тогда сын придумал одну штуку.

Рано утром семью разбудил истошный крик хозяйина дома. Он орал, визжал, мычал и охал одновременно. Мать первая влетела в спальню, за ней сын. Отец сидел в трусах на кровати, дрожал всем телом и показывал рукой на окно. Мать, взглянув туда, чуть было не лиши-

лась чувств, но сын успел поморгать ей глазами. На березе, стоявшей прямо у окна, сидел... чертенок! С синими губами и белоснежными зубками, которыми он откусывал банан. Из одежды на нем была лишь какая-то повязка, а сзади свисал самый настоящий хвост с кисточкой на конце.

Вдруг послышался грохот на кухне: это проснувшийся собутыльник поспешил на крик и стянул со стола скатерть с посудой и водкой для опохмелки. Когда все снова взглянули в окно, чертенок уже не было. «Что, батя, уже черти к тебе в гости пожаловали?» – спросил сын у отца. «А ты что ли его не видел?» – отвечает отец. Потом сын сказал матери, что у него есть знакомая негрятанка, жена сослуживца. А сын у них черный, как уголь. Они смастерили ему рожки, хвост и посадили на ветку березы.



Отец с похмелья всегда смотрел в окно. Тут «чертенок» и напугал его.

Прошел год, два, пять, мать не устает благодарить сына за то, что отец на спиртное даже смотреть не может. И вновь семья обрела покой и уважение окружающих.

Сергей БОЛОТОВ.

Опасная палочка

С 1993 года туберкулез признан ВОЗ (Всемирной организацией здравоохранения) глобальной проблемой.

Несмотря на то что это заболевание относится к числу излечиваемых, ежегодно регистрируется примерно 8 млн. новых случаев и 2 млн. смертей от туберкулеза. Главное во всемирной программе борьбы с туберкулезом – выявление больных этой инфекцией и иммунизация против нее. В настоящее время вакцинация препаратом БЦЖ завоевала признание во многих странах мира. По рекомендации ВОЗ вакцинацию осуществляют в первые дни рождения ребенка. Ревакцинацию БЦЖ проводят 59 стран. В государствах, где заболеваемость невелика, вакцинируют только лиц, входящих в группу риска. К сожалению, в России ситуация иная: показатели смертности от туберкулеза по-прежнему остаются высокими. Особенно остро в стране и в Пермском крае стоит проблема борьбы с этой инфекцией у детей. Регистрируются случаи заболевания детей до года, в возрасте 1-2 лет, 3-6 лет. За 8 месяцев 2010 г. в Нытвенском районе зарегистрировано 26 случаев туберкулеза, показатель заболеваемости выше среднекраевого.

Возбудитель туберкулеза – палочка – отличается высокой устойчивостью во внешней среде. Длительно выживает в пыли, в воде, пищевых продуктах. Микробы устойчивы к нагреванию, однако кипячение губит их через несколько минут, наиболее чувствительны к действию хлорсодержащих препаратов.

Наиболее часто возбудитель попадает в организм через дыхательные пути. Чаще всего страдают легкие. Туберкулез протекает длительно на протяжении нескольких месяцев и лет.

Источником инфекции могут быть люди и животные. В фазе распада воспалительного очага поражения легких выделяется во внешнюю среду наибольшее количество туберкулезных палочек.

Туберкулез может распространяться воздушно-капельным путем, пищевой путь может осуществляться через молоко больных животных и молочные продукты.

Выявление больных должно осуществляться путем систематического флюорографического обследования населения.

В профилактике туберкулеза ведущая роль принадлежит социальным преобразованиям общества, которые обеспечивают бесплатную медицинскую помощь населению. Особое место в профилактике туберкулеза занимает иммунизация населения живой вакциной БЦЖ.

**Валентина КУЛЕШОВА,
врач Западного филиала
ФГУЗ «Центр гигиены
и эпидемиологии
в Пермском крае».**

«ЖИТЬ ХОТИМ МЫ, ТВОРИТЬ»

Эта строка из стихотворения, прозвучавшего на фестивале творческих коллективов, завершающем декаду инвалидов, явилась еще одним доказательством того, что люди с ограниченными возможностями действительно, могут многое.

В Доме творчества и досуга ООО «Уральская фурнитура» самодельных артистов, общественников и спортсменов, представлявших первичные организации РООИ, и, конечно, зрителей приветствовали начальник отдела по культуре и искусству администрации района Лариса Чаплыгина, председатель районной организации общества инвалидов Тамара Шамшурина. После чего бразды правления они передали ведущим – «царю» и его «няньке», искрометный юмор которых сопровождал все сценическое действие. Их роли исполняли Юрий Карпов и Светлана Мокрушина из отдела культуры и искусства. А сценарий для них талантливо написала Татьяна Варушкина.

Порадовали своими самодельными выступлениями танцевальные группы Новоильинского реабилитационного центра и Нытвенского психоневрологического интерната (д. Груни). Думаю, все присутствующие в зале по достоинству оценили труд их руководителей Людмилы Павловой и Ольги Шибяевой.

В песенном творчестве бурных аплодисментов заслужили вокальные группы «Горячие серд-



Вокальная группа «Вдохновение» порадовала «царя» и, конечно, зрителей.

ца» из с. Сергино Шерьинского поселения (рук. Маргарита Лыкова), «Вдохновение» Григорьевского с/п (рук. Надежда Чебакова). Нытвенское городское поселение достойно представили вокальный ансамбль «Сударушки» из п. Усть-Нытва (рук. Надежда Шейн), творческая группа РООИ в составе Натальи Губиной, Надежды Аликиной и Галины Коротяевой, квартет ООО «Уральская фурнитура», (рук. Юлия Каменских).

Не меньше удивили своими творческими выступлениями группа «Сильные духом» клуба по интересам п. Новоильинского (рук. Светлана Бандина) и трио из Чайковского сельского поселения в составе Валентины Золотухиной, Софьи Насыровой и музыкального руководителя Владимира Иванова. Очень тепло принимали зрители также гостью фестиваля Веру Нохрину –

солистку Уральского Дома культуры и спорта.

В завершение состоялось награждение всех творческих коллективов дипломами и призами. Получили их также активисты РООИ Анна Богданова, Ольга Рассомагина, Владимир Механошин, Маргарита Лыкова, Валентина Гладкова и др. Чествовали и спортсменов, отличившихся в течение 2010 года в различных соревнованиях, Анну Черемухину, Оксану Пепеляеву и Петра Лесникова из Сергинской первичной организации, Константина Безматерных и Антона Орехова из первички ООО «Уральская фурнитура», Юрия Гуляева из д. Постановги, Владимира Механошина и Ольгу Рассомагину из Нытвенского поселения. Дипломы им вручал методист-инструктор комитета по ФСТ и МП Юрий Лазаренко.

Татьяна ПЕТРОВА.

Мое первое знакомство с этим очень полезным для здоровья растением произошло шесть лет назад.

Стевия – медовая трава

Придя по весне к своей приятельнице, на окне у нее я увидела уже распикированные в отдельные горшочки необычные сеянцы. Она пояснила мне, что это стевия, которую называют еще медовой травой. Она слаще сахара в 30 раз, а высушенные листья – даже в 300. И начала перечислять ее достоинства. Оказывается, стевия нормализует содержание в крови сахара и холестерина, тормозит рост новообразований, обладает противовоспалительными и диуретическими свойствами, оказывает желчегонное действие, является профилактическим средством большинства заболеваний обмена веществ и сердечно-сосудистых, улучшает умственную деятельность, положительно влияет на иммунитет. А еще может стать хорошей заменой сахара для больных диабетом.

После такой положительной характеристики стевии загорелась желанием выращивать ее у себя. Но в конце апреля высаживать семена в рассадный ящик было поздно (надо было на месяц раньше), поэтому приятельница один сеянец мне подарила. В последующие годы посев семян проводила уже сама так, как написано в книгах, не присыпая их землей, с поливом из пульверизатора и до прорастания, закрывая ящик стеклом. Из десяти семян, что в пакетике, всходы обычно дают 2-3. Меня это устраивало, так как мало было места сначала на окне, затем и в теплице, где стевии приходилось соседствовать с рассадой огурцов и помидоров.

При хорошем уходе моя медовая трава выростала на природе сантиметров 70. А когда наступали холодные осенние дни, я ее вместе с землей пересаживала в большие горшки и ставила на доращивание в квартире с дополнительной подсветкой в вечернее время и ежедневным опрыскиванием растений из пульверизатора, подкормкой. К декабрю растения выростали до 120-130 см. Затем одну треть растения срезала. Листочки и стебли подсушивала естественным путем, затем добавляла в различные чаи, компоты, отвар использовала в выпечке. Заметила, что если положить измельченные сладкие листья (перед закаткой крышки) в консервированные огурцы и помидоры, улучшается их вкус, продляются сроки хранения заготовок.

И еще. Наибольшая сладость в листьях бывает перед цветением, но у нас на Урале стевия не цветет. На мой взгляд, она и без цветения хороша и полезна. Когда заканчивается своя, покупаю, потому как на себе ощущаю ее благотворное влияние.

Татьяна ПАВЛОВА.



Мир увлечений

Мой родной коллекционер

Несколько десятилетий назад мою маму, Тамару Васильевну Куликову, захватил дух собирательства.

Вспоминается один случай из моей школьной жизни. На широкие экраны вышел фильм «Пираты XX века». Почти все девочки были без ума от главного героя, которого сыграл замечательный актер Николай Еременко. Заполучить его портрет являлось недостижимой мечтой. Его не было ни у кого в классе. А вот у меня был! Даже в трех экземплярах в разных ракурсах, два черно-белых и цветной. Я была героиней дня! Мама тогда разрешила один черно-белый подарить или обменять (на мое усмотрение), а оставшиеся два вернуть в альбом. Ах, эти старинные альбомы! Обтянутые ситцем и плюшем, с металлическими вензелями. Благодаря им я с детства знаю практически всех киноактеров и сыгранные ими роли.

А филателия? Для меня было откровением, что в коллекции имеются раритеты и десятки марок, внесенных во всеобщие и все-русские каталоги. А красота-то какая! Каждую марочку разглядываешь через специальную лупу, а от самой владелицы коллекции полу-

чаешь обширную информацию чуть ли не о каждой марке. Темы разнообразны: флора и фауна, космос, спорт, живопись и др. Филателия – это увлечение любознательных людей. Мама не ограничивается лишь простым подклеиванием или вкладыванием в кармашек класстера приобретенной марки. Ее интересует, что изображено на почтовом знаке, в связи с чем появилась марка, кто ее автор и что примечательного в изображенном сюжете. Коллекционирование зовет ее к поиску, заставляет обращаться к литературе, а бывает, что планируются и посещаются специальные музейные выставки.

Не хватил места в газете, чтобы описать все собранные мамой «сокровища». Фантики разложены по темам: «коровки», «рачки», «тузики», «гусиные лапки»... А обертки от шоколада – каких только нет! Есть даже «Аленка» 60-х годов, на оборотной стороне которой напечатаны замечательные стихи, ей посвященные. Впервые мама увидела фантики еще маленькой девочкой в



Т.В. Куликова любит разглядывать свои «сокровища».

деревне Любимово Оханского района у бабушки. В те времена она знала только о «подушечках», а тут разноцветными бумажками была оклеена внутренняя сторона крышки сундука. Это были обертки от шоколадных конфет «Радий». Мама до сих пор помнит рисунок, изображенный на них. Это доселе невиданное зрелище до того поразило девочку, что потихоньку отклеив один фантик,

она положила начало своей коллекции, которую пополняет и систематизирует по сей день.

В свое время мое воображение поразила коллекция бутылочных этикеток. По ним можно проследить эволюцию развития алкогольной и безалкогольной промышленности нашей страны. «Спотыкач», «Зубровка», первые советские вина, водка, лимонад... Заботливо отмо-

ченные с бутылочек, этикетки составляют своеобразную коллекцию.

То же самое представляют собой и спичечные этикетки. Сначала отклеенные с коробков, а позднее купленные в специализированных магазинах, в которых раньше толпилась масса собирателей, жаждущих приобрести тот или иной экспонат для своей коллекции. То же самое и с календариками. Очень жаль, что нет в наши дни тех магазинов, где коллекционеры могли пополнить свои «закрома». За нерентабельностью их ликвидировали. Поэтому нижайшая просьба к тем людям, которые, как и моя мама, не представляют своей жизни без этого интереснейшего дела – коллекционирования, откликнитесь! Адрес в редакции.

Ей уже немало лет, моей маме, но родник собирательства не иссяк в ней до сих пор. Я вижу, как загораются ее глаза, когда она видит в витрине марку, которой у нее нет, либо шикарный конверт, либо смешного малышку-пуписка... Ведь для нее собирать – значит дарить свои знания, свои труды людям, передавать свои привязанности родным и друзьям, демонстрировать всю эту красоту окружающим, чтобы их жизнь становилась еще более интересной, еще более наполненной.

Людмила АЗАРЕВИЧ,
п. Новоильинский.

С 1 по 14 декабря в ОВД по Нытвенскому району зарегистрировано 336 заявлений и сообщений.

Слово за слово...

● 1 декабря в районе проходной ООО «ПФК» пос. Уральского задержан гр. Г., 1969 г.р., не работающий, который пытался вынести с территории лом черного металла общим весом 420 кг. Решается вопрос о возбуждении уголовного дела.

● В этот же день из раздевалки спортзала Уральской школы похищен сотовый телефон «Nokia». Решается вопрос о ВУД.

● 2 декабря в г. Нытве по ул. К. Либкнехта произошло возгорание частного дома. В результате пожара владетель дома В., 1952 г.р., получил ожоги и был госпитализирован в отделение хирургии Нытвенской ЦРБ. Причина пожара устанавливается.

● В ночь на 4 декабря из клуба д. Заполье похищена аппаратура. Сумма

ущерба 40410 руб. Подозреваемые задержаны.

● 7 декабря гр. Т. сообщила в ПОМ пос. Менделеево Карагайского ОВД, что ее сожителя гр. В., не работающего, убили. В ходе проведенных мероприятий установлено, что в ночь на 1 декабря, находясь в заброшенном садовом домике с/к «Ольховский» Постанововского с/п после совместного распития спиртных напитков в ходе возникшей ссоры гр. С., 1961 г.р., не работающий, ударил ножом в спину гр. В. Возбуждено уголовное дело.

● 11 декабря на пр. Ленина гр. А., 1994 г.р., открыто похитил сотовые телефоны у несовершеннолетних, 1995 и 1998 г.р. Решается вопрос о возбуждении уголовного дела.

Татьяна
ЩЕРБОВСКИХ.

Служба 01

Обратите внимание

Новогодние праздники должны быть яркими и запоминающимися. Создать хорошее настроение нам помогают фейерверки, хлопушки и тому подобная пиротехника. Однако, для того чтобы уберечь себя и окружающих от некачественного товара и испорченного праздника, необходимо знать несколько простых правил.



Прежде всего, при покупке пиротехники в магазинах особое внимание нужно обратить на сертификат соответствия на приобретаемый товар и инструкцию по применению. Она должна быть размещена на упаковке и изложена на русском языке. Естественно, что строго следовать инструкции по применению порой жизненно важно.

Остерегайтесь покупки изделия с истекшим сроком годности, следами порчи и без руководства по применению.

Применение пиротехнических изделий запрещается:

- в помещениях, зданиях и сооружениях любого функционального назначения;
- на территориях взрывоопасных и пожароопасных объектов, в полосах отчуждения железных дорог, нефтепроводов, газопроводов и линий высоковольтной электропередачи;
- на крышах, балконах, лоджиях и выступающих частях фасадов зданий (сооружений);
- на сценических площадках, стадионах и иных спортивных сооружениях;
- во время проведения митингов, демонстраций, шествий и пикетирования;

е) на территориях особо ценных объектов культурного наследия народов РФ, памятников истории и культуры, кладбищ и культовых сооружений, заповедников, заказников и национальных парков.

Обращаем ваше внимание на то, что пиротехнические изделия требуют осторожности при обращении.

21 ОНД.

Отсрочка не амнистия

Процесс либерализации уголовного законодательства идет не первый год, затрагивая в немалой степени участь преступивших закон родителей несовершеннолетних детей. По данным Федеральной службы исполнения наказаний, в нашей стране насчитывается около 70 тысяч осужденных женщин, вместе с которыми при женских колониях в 13 домах ребенка проживает более 850 младенцев.

В 1992 году в российское законодательство был впервые введен институт отсрочки отбывания наказания беременным женщинам и женщинам, имеющим малолетних детей. Сначала было установлено, что суд может отсрочить отбывание наказания до достижения ребенком восьми летнего возраста осужденным беременным женщинам и женщинам, имеющим детей в возрасте до восьми лет, кроме осужденных к лишению свободы на срок свыше пяти лет за тяжкие и особо тяжкие преступления против личности. Затем это положение было усилено, и в 2001 году период отсрочки отбывания наказания беременным женщинам и женщинам, имеющим малолетних детей, законодатели продлили до достижения ребенком четырнадцатилетнего возраста.

Применение к женщинам ч. 1 ст. 82 УК РФ обязывает их соблюдать определенные правила и обязанности. В частности, осужденные не имеют права нарушать общественный порядок и трудовую дисциплину, уклоняться от воспитания ребенка и ухода за ним. Наблюдение за этим

осуществляют уголовно-исполнительные инспекции (УИИ) по месту жительства осужденных совместно с органами опеки и попечительства, комиссиями по делам несовершеннолетних и защите их прав, отделами внутренних дел.

И вот недавно снисходительное отношение к преступникам, имеющим детей, вступило в новую фазу. Федеральным законом от 21.02.2010г. № 16-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» внесены изменения в УК РФ, ИК РФ и УПК РФ, уточняющие порядок предоставления отсрочки отбывания наказания осужденным беременным женщинам и женщинам, имеющим ребенка в возрасте до четырнадцати лет, к которым отныне добавлены и мужчины, имеющие ребенка в возрасте до четырнадцати лет и являющиеся единственным родителем. Еще одно важное новшество – шанс избавиться от судимости. В статье 82 УК РФ говорится, что если до достижения ребенком четырнадцатилетнего возраста истек срок, равный сроку наказания, отбывание которого было отсрочено, суд по



А ведь у нее был шанс остаться на свободе и самой воспитывать своих детей...

представлению УИИ может принять решение о сокращении срока отсрочки отбывания наказания и об освобождении осужденного от отбывания наказания или оставшейся части наказания со снятием судимости.

Так гр. Б. была осуждена 07.10.2008 года по ст.158 ч.2 «В» (кража) УК РФ к 6 месяцам исправительных работ, но в связи с беременностью ей 08.05.2009 года было отсрочено отбывание наказания. За добросовестное соблюдение осужденной условий отсрочки отбывания наказания и ее исправления УИИ внесла в суд представление о сокращении срока отсрочки отбывания наказания и об освобождении осужденной от отбывания

наказания со снятием судимости. 15.09.2010 года Нытвенский районный суд удовлетворил представление УИИ в отношении гр. Б.

С 1999 года по настоящее время, по учетам УИИ, 9 осужденных женщин получили отсрочку исполнения приговора, двух из них осудили за совершение нового преступления в период отсрочки отбывания наказания.

Каждый, кому дается шанс доказать свое исправление, выбирает путь сам. Жаль, что некоторые не пользуются возможностью изменить к лучшему свою судьбу, оставаясь равнодушными к будущему родных детей...

Маргарита РАЕВА,
инспектор УИИ.

Правопорядок

Наряд прибыл без промедления

В прошедшие выходные закончилось оперативно-профилактическое мероприятие «Безопасный дом, подъезд, квартира» в ходе которого сотрудники межрайонного отдела вневедомственной охраны (МОВО) и сотрудники Нытвенского отдела внутренних дел проводили беседы с жителями района на тему сохранения имущества. Всего было охвачено 216 человек, граждане приняли информацию к сведению, основная мотивация отказа от государственной охраны собственного имущества – отсутствие денежных средств. Агитационно-разъяснительная работа проводилась с собственниками частных домов, также проводилась работа с жителями многоквартирных домов.

Хотелось бы рассказать о нескольких случаях, когда сотрудники МОВО смогли сохранить не только имущество, но и здоровье наших граждан.

От дежурного ОВД поступило сообщение о том,

что трое мужчин ворвались в частный дом и, избив хозяйку, скрылись в неизвестном направлении. Наряд группы задержания вневедомственной охраны совместно с наружным нарядом ОВД в ходе ро-

зыских мероприятий смогли задержать преступников и доставить в дежурную часть.

Когда поступило сообщение о том, что в одном из торговых павильонов районного центра покупатель пытался расплатиться за товар купюрой с признаками подделки, группа задержания сработала настолько оперативно, что подозреваемого удалось задержать по горячим следам и передать его в ОВД для дальнейшего разбирательства.

В час ночи от оператора пункта централизованной охраны поступило сообщение о том, что сработала охранная сигнализация в магазине д. Н. Гаревой Чекомневского сельского поселения. Группа задержания по прибытии быстро проанализировала ситуацию и вов-

ремя обнаружила нарушителя закона недалеко от места происшествия.

В одном из учебных заведений г. Нытвы сработала кнопка тревожной сигнализации (КТС). Наряд МОВО прибыл без промедления, благодаря чему удалось спасти жизнь человеку, которого избивали двое молодых людей.

В п. Уральском на маршруте патрулирования сотрудники МОВО обнаружили автомобиль, находящийся в угоне. Транспортное средство было доставлено в ДЧ Нытвенского ОВД.

Надо отметить, что на охраняемых объектах МОВО в этом году не было допущено ни одной кражи.

Виктор СУСЛОВ,
начальник МОВО при
ОВД по Нытвенскому району.